- Prisdialogen VATTENFALL &

Protokoll — Samradsmote

Datum: 7:e september 2023
Ort: Motala, Medevivagen 63

Deltagarlista:

(Saljchef Vattenfall)
Marknadschef Vattenfall)
risansvarig Vattenfall)
(Anlaggningschef Vattenfall)

Samtliga féretagskunder pa orten har blivit inbjudna till métet. Fullstandig deltagarlista
kunder bifogad som separat sida.

Genomférda méten i Prisdialogen

Introméte, 15:e juni 2023, Granhultsgatan 14

Samradsmote

Protokollférare: Daniel Pogosjan
Justerare fran kundsidan: Carina Rashidi Stahlberg
Kurosh Beradari och Lina Aglén ledde métet

Samradsméte

Kurosh Beradari, marknadschef pa Vattenfall virme, hilsade alla valkomna.
Daniel gick igenom alla deltagande kunder.

Carina Rashidi Stahlberg utsags till justerare av protokoll fran kundsidan.

Kurosh gav en introduktion till métets agenda och fortsatte med en bakgrund till
Prisdialogen som initiativ och dess process.

Fraga fran deltagare: Far deltagare ta del av protokollet efter métet?
Svar: Ja, det kan Vattenfall ordna.

Kurosh redogjorde f6r kundkommentarer fran arets introméte som tagits i beaktning i
prisarbetet.

Lina gick igenom det bredare marknadsléget och pratade om hur de kraftigt 6kade
brénslepriserna gor att Vattenfall har ett behov av att anvinda det
konkurrensutrymme som finns och hamna i paritet med alternativets
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livscykelkostnader, i enhet med den vardebaserade prisséattningen och Vattenfalls
prispolicy.

Fraga: | kalkylen for bergvarme — raknar ni med utbyte av pumpar, kompressorer
etc.?

Svar: Ja — det ingar i posten for driftkostnad i kalkylen.

Lina gick igenom Vattenfalls prispolicy. Lina presenterade uppdaterade
kalkylférutsattningar, och bakgrund i hur Vattenfall ser pa forandringar i elpriset,
elnatstariffer och rantelaget. (se presentation).

Inga fragor eller kommentarer pa kalkylférutsattningarna.

Lina presenterade prisjusteringar infor 2024: 17% i snitt for foretagskunder och
organisationer och 13% for privatkunder. Lina presenterade ocksa den uppdaterade
prisbanan infér 2025-2026 och horisonten, och forklarade att man tagit kundernas
onskemal om att sprida ut en prishojning sa gott det gar dver flera ar.

Lina fortsatte med genomgang av fjarrvdrmens konkurrenskraft. (se presentation)

Fraga: Tittar ni bara pa varme nér ni gér er benchmark? Vi pa sjukhusen (Region
Ostergdtland) har ju kyla- och varmebehov och konkurrenskraften ser battre ut for
bergvarme da.

Svar: Vi ar medvetna om att det finns kunder med kylabehov utéver varmebehovet. |
nuldget ar det svart att méta detta men vi tittar pa hur vi kan moéta dessa kunders
krav pa sikt.

Fraga: Ni har tidigare enbart pratat om konkurrenskraft — inte kostnader. Nu nér det
svanger sa talar ni om kostnader. Vart har pengarna tagit vagen? Ni har inte gjort
nagra investeringar i den hér stan pa sistone sa vitt vi vet.

Svar: Vattenfall varme utgar fran vardebaserad prissattning och konkurrenskraft. Det
star vi fast vid dven i ar. Men vi har i ar kraftigt 6kade kostnader som gor att vi maste
ta igen konkurrensgapet som har haft. Darfér belyser vi dven detta i var presentation,
men den primdra anledningen for prishéjningen ar konkurrenskraften.

Kommentar: "Tekniska verken hdjde med 10.5% - det var synd att ni inte bytte nat
med Tekniska verken”.

Kommentar: "Ni maste borja sanka fjarrvarmepriset — alternativen borjar bli billigare.
Ni ligger pa toppen nu. Vi tittar alltid pa alterativ och har kylabehov sa det blir tufft
for fjdrrvarmen pa de héar prisnivderna.”

Fraga: Ni har val mer kapacitet i era pannor?

| Svar: Ja — det stammer. Vi vill hela tiden ansluta nya kunder och vi har kapacitet att
ansluta fler. Det ar ovanligt att vi ansluter villaomraden utanfor det befintliga natet da
dessa har for lag energitathet. Vi ansluter kontinuerligt nya foretagskunder, dessa
nyanslutningar vager upp for energieffektiviseringar som befintliga kunder i natet gor.
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Fraga: | linjegrafen om konjunktur, prisuppgang och hyreskostnad. Vad star den gula
linjen for? Ar det hyra for bostader?

Svar: Hyra for bostader.

Fragor: Investeringsposten i kalkylen for fjarrvarme — &r det bara en post pa ett ar
eller ligger den dver hela kalkylperioden?

- Svar: Investeringen gors forsta aret.

Fraga: De flesta har i Motala jobbar aktivt for att minska sin energifdrbrukning — och
vi tycker att vi lyckas val. Ser ni det i era prognoser?

Svar: Vi ser energieffektiviseringar absolut och premierar detta, men nyanslutningar
tar ut de minskningarna kan man séga generellt. Vara volymer generellt $ver tid
ligger oféréndrade. Sedan har gamla elektroluxfabrikerna kommit igang och hallit upp
vara volymer en aning.

Lina gar igenom férandringar av prismodellen i form av priset pa flddeskomponenten
och inférandet av ett separat effektpris for dem med spetsigt fjarrvarmeuttag.

Flodesavgiften hojs fran 4 till 6 kr per M3 fran och med 1:a januari 2024, premien ar
kvar pa 4 kr/M3.

Lina gar igenom effektpris spetsig som innebar att kunder med ett hogt effektuttag i
forhallande till sitt totala energiuttag kommer att debiteras enligt effektpris spetsig,
som kommer att ha ett hogre pris an effektpris standard. Kundernas
forbrukningsprofil kommer att kategoriseras enligt kundens totala energiférbrukning i
MWHh, delat pa deras topp tre timmedeleffekt under tidsperioden 1:a maj till 30:e april.
Kunder med en kvot 6ver 1,2 kommer debiteras enligt effektpris standard och kunder
med en kvot under 1,2 kommer debiteras enligt effektpris spetsig.

Fraga: Kommer Vattenfall séga till oss om denna kvot eller ska vi géra nagot for att
se detta? Behdver vi kunder gora nagot eller kan vi luta oss tillbaka?

Svar: Vattenfall kommer att informera de kunder som har en kvot under 1.2 om att de
far effektpris spetsig. Kunder som har kvot 6ver 1.2 ska inte behéva géra nagonting
alls.

Fraga: Om man bygger eller renoverar — hur kan man goéra da? Kommer man hamna
pa spetsig?

Svar: Nej — da ar byggvarme relevant och detta galler &ven nybyggnation dar
fastigheten inte &r intimmad. Dessa berérs alltsa inte av effektpris spetsig.

Fraga: Ar det dygnsmedel eller timmedel ni tittar pa? Ar det inte kansligt mot
matvardesfel?

Svar: Vi kommer att analysera alla varden och dar vi tror att vi har matvardesfel sa
kommer vi inte att debitera dessa kunder effektpris spetsig. Vi gor alltsa den
kontrollen innan vi meddelar kunder om deras kvot.
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Lina gick igenom vad som kommer att handa under hésten kopplat till
prisforandringen, i form av kommunikation med kunder, uppdateringar av webben
etc.

Lina uppmuntrade deltagarna att fylla i Vattenfalls enkat om hur de upplevde arets
Prisdialog, da detta hjalper att forbattra processen till ndstkommande ar.

Kurosh tackade for motet.

Protokollférare: Daniel Pogosjan

Underskrift:

Vv \/
Justerare: Carina Rashidi Stahlberg

Underskrift: a«.«_ Ez;lu;&_ <S/A:Z.léb7
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